
Na temelju članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 
150/11 i 119/14) Vlada Republike Hrvatske na sjednici održanoj ___________2015. donijela 
je  

 
 
 
 

ODLUKU O PROVEDBI MJERA TRGOVAČKIH  DRUŠTAVA U VLASNIŠTVU 
REPUBLIKE HRVATSKE UKLJUČENIH U SEKTORIZACIJU DRŽAVE U 

OKVIRU SMANJENJA PREKOMJERNOG DEFICITA 
 

I. 
 

Vlada Republike Hrvatske, u okviru smanjenja prekomjernog deficita, nalaže Hrvatskim 
autocestama d.o.o. i HŽ Infrastrukturi d.o.o. trgovačkim društvima u vlasništvu Republike 
Hrvatske uključenih u sektorizaciju države, mjere daljnje fiskalne prilagodbe u ukupnom 
iznosu od 250 milijuna kuna. 
 
Mjere se odnose na smanjenje tekućih rashoda u Financijskim planovima navedenih 
trgovačkih društava za 2015. godinu i to na stavkama rashoda za zaposlene, ostalih 
materijalnih rashoda i investicija u sljedećim iznosima: 

- Hrvatske autoceste d.o.o. u iznosu od 50 milijuna kuna, 
- HŽ Infrastruktura d.o.o. u iznosu od 200 milijuna kuna. 

 
Trgovačka društva iz stavka 1. ove točke dužna su uskladiti predložene mjere s planom  
prijedloga mjera restrukturiranja za razdoblju od 2016. do 2018. godine s ciljem dugoročnog 
stabiliziranja poslovanja te navesti prijedloge ušteda po svakoj kalendarskoj godini. 

 
II. 
 

Zadužuju se Uprave i Nadzorni odbori trgovačkih društava za provođenje mjera iz točke I. 
ove Odluke.  
 
Uprave i Nadzorni odbori trgovačkih društava iz točke I. ove Odluke dužni su provesti mjeru  
iz točke I. stavka 2. ove Odluke u roku 10 dana od dana stupanja na snagu ove Odluke. 

  
Uprave i Nadzorni odbori trgovačkih društava iz točke I. ove Odluke dužni su provesti mjeru 
iz točke I. stavka 3. ove Odluke u roku 30 dana od dana stupanja na snagu ove Odluke. 
 
Zadužuje se Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture da osigura uvjete unutar svog 
djelokruga i nadležnosti za provođenje mjera koja se odnose na trgovačka društva iz točke I. 
ove Odluke.  
 
Uprave trgovačkih društava iz točke I. ove Odluke dužne su izvijestiti Ministarstvo financija o 
provedbi mjera navedenih u točki I. ove Odluke, te redovito mjesečno izvještavati o učincima 
predloženih mjera. 

 
Zadužuje se Ministarstvo financija redovito izvještavati Vladu Republike Hrvatske o provedbi 
mjera iz točke I. ove Odluke. 
 



 
 
 

III. 
 

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja. 
 
 
 
KLASA:  
URBROJ:  
Zagreb,  

P R E D S J E D N I K 
 
 

Zoran Milanović 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



O B R A Z L O Ž E N J E 
 

Republika Hrvatska se od siječnja 2014. godini nalazi u stanju prekomjernog proračunskog 
manjka s definiranim obvezujućim preporukama za njegovo smanjenje usvojenim od Vijeća 
Europske unije. Prema tim preporukama, Republika Hrvatska mora u 2015. godini provesti 
dodatne mjere fiskalne konsolidacije u iznosu 1,0% BDP-a. Na temelju Zimske projekcije 
Europske komisije te naknadnog izračuna stručnih službi Europske komisije, Republika 
Hrvatska mora usvojiti dodatne mjere fiskalne konsolidacije u iznosi od 0,4% BDP-a s 
učinkom u 2015. godini. Kako bi se ispunile preporuke Vijeća Europske unije i Procedura 
prekomjernog proračunskog manjka zadržala u stanju mirovanja, uz prethodno usvojene 
mjere na prihodnoj strani, potrebno je ostvariti dodatne uštede i na rashodnoj strani proračuna 
opće države.  
 
Mjere određene ovom Odlukom dužne su provesti Uprave i Nadzorni odbori trgovačkih 
društava u zadanim rokovima uvažavajući činjenice uključivanja navedenih trgovačkih 
društava u proračun kao izvanproračunskih fondova od 2016. godine. Predložene mjere 
uvjetovane su i obuhvatom koji se odnosi na statistički tretman uređen ESA 2010, te svim 
ostalim aktivnostima koje uključuju napore usmjerene smanjenju makroekonomskih 
neravnoteža. 
 
Navedeni razlozi, te uočene teškoće u poslovanju koje ne generiraju pozitivne financijske 
rezultate uz postojanje vrlo visokih rizika provedbe održivih poslovnih politika i pored 
poduzetih napora u dosadašnjim aktivnostima nameću potrebu provedbe dodatnih mjera 
racionalizacije i ušteda u poslovanju koje moraju biti trajne naravi. 
 
Provedbom točke I. stavka 2. ove Odluke planirane uštede određene u 2015. godini iznose 
250 milijuna kuna, pri čemu su iste optimizirane uzimajući u obzir ciljeve i mjere poslovnih 
politika, a prema procjenama mogućih učinaka koje čine sveobuhvatne aktivnosti jačih 
fiskalnih prilagodbi. 
 
Točkom I. stavkom 3. ove Odluke Upravama trgovačkih društava nalaže se izrada mjera 
restrukturiranja kojim se moraju stvoriti uvjeti dodatnim racionalizacijama u poslovanju, 
stvaranju uvjeta urednom servisiranju obveza i smanjenju izloženosti fiskalnim rizicima koji 
su kao takvi posljedica nedovoljno kvalitetnog procesa planiranja, te realizacije poslovnih 
politika što je prisutno duže vremensko razdoblje. Mjere restrukturiranja uključuju sve one 
mjere koje se odnose na financijsku konsolidaciju, te ostale mjere sveobuhvatne 
racionalizacije poslovanja u kojima se moraju postići uštede i stvaranje stabilnog poslovnog 
okružja koje će smanjiti potrebu za državnim intervencijama i različitim transferima osim 
onih neophodnih. Prilikom određenja mjera restrukturiranja postojeće programe 
restrukturiranja je nužno doraditi uzimajući u obzir ciljeve usmjerene svim mjerama fiskalne 
konsolidacije i provedbe mjera u okviru Procedure prekomjernog deficita.  
 
Provedbom mjera pod točkom I. ove Odluke Uprave trgovačkih društava dužne su stvoriti 
realne okvire poslovanja uz uspostavu svih kontrolnih funkcija i pažljivog trošenja novčanih 
sredstava čime bi se smanjila izloženost riziku mogućih neplaćanja obveza, ali i ostalih uvjeta 
poslovanja koje kao takvi generiraju rizike i upitnost provedbe poslovnih politika.  
 
Uprave i Nadzorni odbori u navedenim rokovima kako je to određeno ovom Odlukom, dužne 
su stvoriti sve prethodne uvjete za provedbu navedenih mjera i o tome izvijestiti Ministarstvo 
financija koje će na mjesečnoj razini nadzirati provedbu zacrtanih mjera i o tome izvještavati 



Vladu Republike Hrvatske. Dodatna pojašnjenja i upute u operativnoj provedbi planiranih 
mjera obuhvaćenih ovom Odlukom operativno će provoditi Ministarstvo financija, a za 
njihovo ispunjenje Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture dužno je stvoriti 
prethodne uvjete i osigurati primjerenu razinu koordinacije u skladu sa svojim nadležnostima 
i djelokrugom koji uključuje navedena trgovačka društva koja su obuhvaćena predmetnom 
Odlukom. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


